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RAPORT DE IMPLEMENTARE 
 

 

Proiectul OptimInsert a avut ca scop integrarea optimă a absolvenților pe piața muncii prin 

realizarea unor acțiuni conjugate, care implică: analiza situației existente, corelarea ofertei 

educaționale cu cerințele angajatorilor/pieței muncii și totodată oferirea de servicii eficiente de 

consiliere și orientare în carieră pentru studenți, la nivelul Universității Valahia din Târgovişte 

(UVT).  

Obiectivele specifice au vizat:  

 O1. analiza parcursului profesional și a inserției pe piața muncii a absolvenților UVT în 

ultimii 5 ani(2018-2022) și definirea tendințelor de evoluție în domenii de interes; 

  O2.analiza opiniilor angajatorilor din mediul pubic și privat, cu privire la competențele 

absolvenților UVT și procesul de angajabilitate al acestora; 

 O3.investigarea opiniilor studenților și realizarea unor activități specifice de consiliere și 

orientare privind cariera, în vederea unei inserții socio-profesionale optime a absolvenților; 

 O4.consolidarea parteneriatelor dintre UVT și diverse organizații sau instituții din spațiul 

public și privat; 

 O5.modernizarea bazei logistice a Compartimentului de Consiliere Orientare în Carieră și 

Legatura cu Mediul Economic (CCOCLME). 

Activitatea 1, Managementul proiectului, a fost realizată de către o echipă formată din 

cinci membri: Director proiect (DP), Monitor proiect (MP),  Expert financiar (EF), Expert 

achiziții (EA) și Secretar proiect (SP). Pentru realizarea obiectivelor proiectului  au fost realizate 

achiziţiile previzionate, în limita bugetului aprobat și cu respectarea legislației în vigoare. 

Astfel au fost achiziționate materiale promoționale pentru studenți și anagajatori, 

echipamente IT (laptop-uri, videoproiector, router, etc.) și piese de mobilier (scaune, 

canapele/banchete hol, măsuțe hol, bibliotecă, masa ovală etc.) pentru  amenajarea unor spații din 

cadrul Centrului de Consiliere, Orientare în Carieră și Legătura cu Mediul Economic, al 

Universității Valahia din Târgoviște, toate fiind destinate activităților de consiliere a studenților, 

workshop-urilor și întâlnirilor organizate cu studenții și angajatorii.   
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Imagini - materiale achiziționate 
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 Activitatea 2 a constat în realizarea studiului de analiză a inserției absolvenților UVT, pe 

ultimii 5 ani (2018-2022), pentru identificarea unor tendințe de evoluție, în domenii profesionale 

de interes, pentru UVT.  

       Realizând o analiză de ansamblu, la nivelul tuturor facultăților din cadrul Universității 

Valahia din Târgoviște, constatăm că în intervalul de referință 2018-2022, valorile referitoare la 

numărul total de absolvenți, numărul de absolvenți angajați și numărul de absolvenți angajați în 

domeniu nu au înregistrat modificări seminficative. Astfel, pentru anul de referință 2018 din 

totalul de 1309 de absolvenți ai UVT, 926 sunt angajați, adică 70,74% iar 661 (50,49%) sunt 

angajați în domeniul studiat.  La nivelul anului 2022 din totalul de 1284 de absolvenți ai UVT, 

974 sunt angajați, adică 75,85% iar 596 (46,41%) sunt angajați în domeniul studiat. În timp ce 

numărul total de absolvenți a scăzut puțin, a crescut cu cca. 5% numărul absolvenților angajați dar 

a scăzut cu cca. 4% numărul absolvenților angajați în domeniul de studiu pentru care s-au pregătit.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

R3-A2. Studiu privind inserția absolvenților UVT în ultimii 5 ani (2018-2022) (Fragment) 

 

În cadrul Activităţii 3 - Elaborarea instrumentelor de cercetare, au fost create 3 

chestionare,  din care două pentru studenți  și unul pentru angajatori, în vederea investigării opiniei 

acestora cu privire la o serie de aspecte precum: gradul/nivelul de pregătire necesar pentru 

integrarea pe piața muncii, așteptările pe care le au cu privire la serviciile de consiliere și orientare 

oferite de CCOCLME din cadrul UVT, nivelul de satisfacție al angajatorilor cu privire la 

competențele absolvenților UVT, modalități de optimizare a colaborării dintre universitate și 

angajatori, elementele de plusvaloare ale proiectului OotimInsert etc.  
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 R4-A3. 3 Chestionare - 2 pentru studenţi, 1 pentru angajatori/potențiali angajatori 

 

Activitatea 4 - Realizarea anchetei pe bază de chestionar a presupuns aplicarea 

chestionarului pentru angajatori, cu privire la competențele absolvenților UVT și angajabilitatea 

acestora și a chestionarului inițial pentru studenți, cu privire la nivelul de pregătire al acestora, în 
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vederea inserției profesionale. În acest context au răspuns chestionării 31 de angajatori și 108 

studenți. Datele obținute au fost prelucrate atât din punct de vedere ccantitativ, cât  şi din 

perspectivă calitativă, conducând la elaborarea a 2 studii, unul ce include opiniile angajatorilor și 

altul raportat la opiniile studenților (Activitatea 5 - Prelucrarea datelor rezultate din ancheta pe 

bază de chestionar). 

  
 

R6-A5. 2 Studii - unul privind opiniile angajatorilor/potențialilor angajatori, altul privind 

opiniile studenților (fragmente) 

   

În cadrul Activității 6 - Realizarea workshop-urilor pentru studenți au fost elaborate trei 

materiale informative și s-au desfășurat activități de tip workshop cu temele:  

- Mă simt pregătit pentru piața muncii?;  

- Portofoliul meu pentru angajare; 

- Interesele și aptitudinile mele versus profilele ocupaționale.  

În contextul acestor activități au participat peste 75 de studenți (organizați în 5 grupe), care au 

primit materiale inscripționate cu elementele de identificare ale proiectului și au fost completate 

15 fișe de prezență. 
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R7-A6. Fișă prezență studenți - model, R8-A6. 3 Materiale informative pentru studenți 

 

  
Imagini din cadrul activității 6 - Realizarea workshop-urilor pentru studenți 
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Activitatea 7 a inclus activități de consiliere profesională individuală, pentru 36 de 

studenți. Acestea au fost realizate de către trei psihologi atestați, prin aplicarea unor instrumente 

de evaluare/testare vocațională, pentru identificarea profilului profesional și discutarea rapoartelor 

de evaluare. Au fost completate 36 protocoale de consiliere profesională.   

                  
R10-A7.  Protocol consiliere profesională-model 

 

Activitatea 8 - Desfășurarea întâlnirilor cu angajatorii din mediul public și privat, a implicat 

2 subactivități. 

 Subactivitatea 8.1, Organizarea unor mese rotunde cu tema: Integrarea studenților/ 

absolvenților UVT pe piața muncii s-a realizat la nivelul fiecăreia dintre cele 10 facultăți aflate în 

structura UVT, cu participarea studenților, cadrelor didactice, reprezentanților CCOCLME, 

angajatorilor și/sau absolvenților de succes. În acest context studenții au primit materiale 

promoționale și s-au întocmit 10 liste de prezență.  
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                                                          Imagini Subactivitatea 8.1 

 
R12- A8. (8.1.) Afiș/poster promovare activitate - model 
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Subactivitatea 8.2 a presupus Organizarea întâlnirii de tip forum intersectorial pentru analiza 

posibilităților de adaptare a ofertei educaționale a UVT la cerințele pieței muncii și încheierea de 

acorduri de parteneriat/colaborare cu organizații/instituții din spațiul public și privat. Au participat 

persoane din conducerea UVT, reprezentanți ai studenților și ai diverselor organizații/ instituții din 

spațiul public și privat.  
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Imagini Subactivitatea 8.2 

 

Afiș/poster promovare Activitatea 8.2 
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Ca urmare a desfășurării acestei subactivități, au fost încheiate 2 acorduri de 

parteneriat/colaborare ce au ca scop colaborarea instituțiilor semnatare, în vederea dobândirii de 

către studenți a unor competențe profesionale și transversale durabile, în măsură să faciliteze 

inserția absolvenților pe piața muncii.  

 
 

R16- A8. (8.2) 2 Acorduri de parteneriat/colaborare încheiate 

În continuare a fost realizată ancheta finală pe bază de chestionar - Activitatea 9. 

Chestionarea a cuprins un eşantion cca.107 studenţi din UVT, pentru a evidenția opiniile acestora 

cu privire la impactul activităților derulate în cadrul proiectului.  

Activitatea 10 a constat în Realizarea Studiului de impact - raportat la percepţiile şi atitudinile 

studenților cu privire la efectele generate în urma implementării activităților derulate în cadrul 

proiectului - identificarea elementelor de plusvaloare, care trebuie dezvoltate și după încheiare 

proiectului dar și a aspectelor care necesită îmbunătățiri și pe care trebuie să le avem în vedere în 

contextul activităților/proiectelor viitoare. 
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R18-A10. 1 Studiu de Impact cu privire la efectele generate ca urmare a implementării 

activităților proiectului. 

Ca urmare a derulării activităților subsumate proiectului OptimInsert, au fost obţinute 

următoarele rezultate/indicatori:  

- proiect manageriat corespunzător: documentație specifică (Raport intermediar - R1I, 

Raport final - R1F etc.); 

- achiziții conform legislației în vigoare, documentație specifică achiziţiilor publice;   

- 1 studiu privind inserția absolvenților UVT în ultimii 5 ani (2018-2022);  

- 3 chestionare (2 - studenţi, 1 - angajatori/potențiali angajatori);  

- chestionare inițiale completate de studenţi (100), chestionare completate de angajatori 

(30);  

- 2 studii - 1 privind opiniile angajatorilor/potențialilor angajatori, 1 privind opiniile 

studenților;  

- 15 fișe prezență studenți (75  participanţi workshop-uri);  

- 3 materiale informative studenți;  

- 75 buc. materiale promoționale studenți; 

- 36 protocoale consiliere profesională completate;  

- 10 fișe prezență studenți (150 participanți la activitățile de tip masă rotundă);  

- 10 afișe/postere promovare activități; 

- 170 Mape participanți (studenți, cadre didactice, angajatori, absolvenți etc); 

- 1 listă prezență întâlnire de tip forum intersectorial;  

- 30 mape participanți întâlnire de tip forum intersectorial;  

- 2 acorduri de parteneriat/colaborare încheiate;  
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- chestionare finale completate de studenţi (100);  

- 1 studiu de impact. 

 

Pentru asigurarea sustenabilității proiectului apreciem că pe termen scurt, mediu și lung 

rezultatele obținute în urma studiilor realizate vor contribui la o mai bună corelare între oferta 

educațională a UVT și cerințele pieței muncii. Inserția profesională a studenților participanți la 

proiect va fi optimizată. Parteneriatele încheiate în cadrul proiectului vor spori șansele de inserție 

profesională a absolvenților, cu precădere în domeniile profesionale specifice specializării în care 

s-au format. Totodată, materialele elaborate în cadrul proiectului, precum și mijloacele logistice 

achiziţionate, vor fi valorificate cu scopul de a crește calitatea procesului de consiliere și orientare 

în carieră a studenților, contribuind implicit la eficientizarea acestuia. 

 

Director proiect, 

Conf. univ. dr. Ana-Maria Aurelia Petrescu 


